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АНАЛІЗ ТА ПРОГНОЗУВАННЯ ЧАСОВИХ ТРЕНДІВ МЕТОДОМ АДАПТИВНОЇ 

ДЕКОМПОЗИЦІЇ  
 
Трансформація глобальних ринків та прискорення цифрових процесів висувають нові 

вимоги до якості економічного прогнозування. Економічні тренди відображають стійкі 
напрями розвитку економічної системи у часі та формуються під впливом як внутрішніх, так 
і зовнішніх факторів [1]. До таких факторів належать державна економічна політика, 
структурні зміни в економіці, технологічний розвиток, міжнародна торгівля та глобальні 
кризові явища. Часові ряди економічних показників зазвичай складаються з кількох 
компонент: довгострокового тренду, що відображає загальний напрям розвитку економіки, 
сезонних коливань, циклічних змін, пов’язаних із економічними циклами, а також 
випадкових коливань [3]. Взаємодія цих компонентів ускладнює процес виявлення 
закономірностей і побудови ефективних прогнозних моделей. Адаптивна декомпозиція 
враховує особливості конкретного ряду та автоматично підлаштовується під його структуру, 
тим самим забезпечує більш точне відображення реальних економічних процесів і дозволяє 
ефективно працювати з нестаціонарними даними. 

Застосування методів адаптивної декомпозиції до аналізу економічних процесів 
дозволяє більш чітко ідентифікувати різні фази економічного розвитку, зокрема періоди 
зростання, стагнації та спаду. Декомпозиція дає змогу відокремити вплив сезонних факторів 
від фундаментальних змін, що підвищує якість аналізу. Важливою перевагою є можливість 
зменшення впливу випадкових коливань, які часто присутні в економічних даних. Оскільки 
такі коливання можуть змінювати реальну картину економічних процесів, їхнє виявлення та 
часткове усунення дозволяє отримати більш надійну основу для прогнозування.  

Процес прогнозування економічних трендів із використанням адаптивної декомпозиції 
включає кілька етапів. На першому етапі здійснюється збір та попередня обробка 
статистичних даних. Далі виконується декомпозиція часового ряду на окремі компоненти, 
кожна з яких аналізується окремо. Для прогнозування цих компонент можуть 
застосовуватися різні методи, зокрема економетричні моделі або алгоритми машинного 
навчання. На завершальному етапі результати об’єднуються для формування узагальненого 
прогнозу, а його точність оцінюється за допомогою відповідних статистичних показників. 

Ефективність застосування адаптивної декомпозиції значною мірою залежить від якості 
вихідних даних та коректності реалізації алгоритмів. Важливим є також правильний вибір 
методів моделювання для окремих компонент, оскільки різні економічні процеси можуть 
мати різну природу та вимагати різних підходів до аналізу [2, 3]. У сучасних дослідженнях 
увага приділяється поєднанню методів декомпозиції з сучасними інструментами аналізу 
даних, що дозволяє підвищити точність прогнозів та розширити можливості їх практичного 
застосування. Метод адаптивної декомпозиції є ефективним інструментом аналізу та 
прогнозування економічних трендів, який дозволяє враховувати складну структуру та 
динаміку економічних процесів. Важливо також враховувати обмеження методів адаптивної 
декомпозиції. Крім того, при надмірній кількості виділених компонент можливе ускладнення 
інтерпретації результатів, що знижує прикладну ефективність моделі для прийняття 
управлінських рішень. 

Окремої уваги потребує питання інтерпретації отриманих складових після 
декомпозиції, оскільки кожна з них не завжди має чітке економічне трактування. Саме тому 
в практичних дослідженнях важливим є поєднання математичних методів із економічною 
логікою та експертною оцінкою, що дозволяє коректно пов’язати отримані результати з 
реальними процесами в економічній системі. 
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Рис. 1. Схема процесу аналізу та прогнозування економічних 
трендів методом адаптивної декомпозиції [1-3] 
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